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Beratungsfolge Termin  

 
 
 
 
Beschlussvorschlag: 
 
Die Bürgerschaft der Hansestadt Stralsund beschließt: 
 
Der Oberbürgermeister wird beauftragt, bei der Prüfung der Ausweitung des kostenlosen 
ÖPNV auch die Personengruppe Kinder in Betreuung zu berücksichtigen. 
Dies betrifft in erster Linie Kindergarten- sowie Hortkinder und Mädchen und Jungen in der 
Tagespflege sowie deren dazugehörigen Betreuer*innen. 
 
 
Begründung: 
 
In der vergangenen Sitzung der Bürgerschaft der Hansestadt Stralsund ist der Antrag zur 
Prüfung des kostenlosen Nahverkehrs für verschiedene Personengruppen (AN 0202/2021) 
mehrheitlich beschlossen worden. 
 
Benannt worden sind die Gruppen der Strelapassinhaber*innen, SGB II-Empfänger*innen, 
Schwerbehinderte und ihnen Gleichgestellte sowie Inhaber*innen der Ehrenamtskarte. 
 
Die kostenlose Nutzung des ÖPNV für Kinder in der Betreuung birgt für die Jüngsten die 
Chance, mehr am kulturellen und gesellschaftlichen Leben teilzunehmen. Derzeit kann eine 
Erzieherin oder ein Erzieher plus vier Kinder den Bus kostenlos nutzen (bei zwei 
Erzieher*innen acht Kinder usw.), wobei die Erzieher*innen einen normalen Fahrschein 
lösen müssen. Für die restlichen Kinder der Gruppe müssen ermäßigte Fahrscheine 
erworben werden. Bei Hortgruppen müssen alle Kinder ermäßigte und die Erzieher*innen 
normale Fahrscheine kaufen. Für viele Kindertagesstätten, Horteinrichtungen und 
Tagespfleger*innen eine enorme Hürde. 
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Mit der kostenlosen Nutzung des ÖPNV ergäbe sich eine Chance für eine größere Vielfalt an 
Betätigungen und Besuchen, etwa Theater, Zoo, Museen oder einen Spaziergang durch die 
Heimatstadt. Abgesehen davon, dass die Kinder dabei viel lernen, werden bei den 
gemeinsamen Ausflügen soziale Fähigkeiten weiterentwickelt. Nicht zuletzt lernen die 
kleinen Stralsunder*innen ihre Stadt besser kennen und bauen eine Verbindung zu ihr auf. 

 
 
 
 
 
Jürgen Suhr       Ute Bartel 
Fraktionsvorsitzender      Fraktionsvorsitzende 
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